MATO0134 - Introdugéo a Algebra Linear
12 Prova - 13/09/2018
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1 - Leia os enunciados com atencéo! 7
2 - Justifique cuidadosamente todas as suas afirmacoes. ot
ota

3 - Boa prova!

1. (2,5) Usando operagdes elementares na matriz aumentada do sistema linear abaixo,
justifique para quais valores de 4 e b o sistema nao tem soluciio, tem exatamente uma
solugdo e tem infinitas solu¢des. Encontre as solucdes nos casos em que existirem.

3x + 7y + 6z - 1
x 4 2y & % = -1
3x + 6y + (a®+2)z = b-1
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2. (2,5) Seja A a matriz
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(b) Determine uma matriz X € M3x»(R) tal que AX = B, onde

1 2
B=11 & |
1 4

3 ‘ {
(o_\ VC\«mos 0‘0“4’1- R 1Y SOU‘\AO o “m é‘LD A’i’) ?{“C{.!(WC-Q '

O N W
—_

RN w
I |

(a) Determine a inversa de A.
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3. (2,0)

() Seja A € M;(IR) uma matriz tal que A* = 0, onde 0 é a matriz nula # X 7. Mostre

que I — A éinversivel e expresse a inversa de I — A em termos da matriz A. (Aqui
I'indica a matriz identidade n x n.)

(b) Seja
o [

Sabendo que detA = 10, determine

a+r+x x 2a
det | b+s+y y 2b |.

c+t+z z 2¢
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Justifique todas as passagens.
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4. (3,0) Decida se as afirmagdes a seguir sdao verdadeiras ou falsas. Justifique ! Prove a
afirmac@o que for verdadeira e quando for falsa, exiba um exemplo mostrando que é

falsa.
(a) Seja A € M;(R). Sen é impare A* = —A entdo detA = 0.
(b) Seja A € M;(R) tal que detA = 1. Entéio det(A + 1) = det(A™1 +1).
(c) Sejam A, B € My(R). Entdo A% — B2 = (A + B)(A — B).
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